


Cpe3 3HaHuu

1 BapuaHT 3 eapuaHm
1) Cnenyet nu ons HenpepbIBHbIX CryYanHbIX 1) Y10 Ha3bIBaeTCs NIIOTHOCTLH BEPOSATHOCTHU
BermunH, 4yto ecrim P(X=C)=0, 1O 93TO CrydanHOU BENUYMUHBLI?
COObITME HEBO3MOXHO? [lodemy? 2) UTto Ha3blBaloT 3aKOHOM pacripefeneHus
2) MpuBegnTe npumep ANCKPETHOM cnyyYyanHou ,EI,MCerTHOIZ Cnyqaf,’]Ho[}] BenNYUHbI?
BEMUYUHBI. 3. SIBsercs JH MIOTHOCTBIO PACTPElesIeHHs HEKOTOPOH C. B. KaKad 13
3) Cny4vanHas BenuymHa X 3agaHa (oyHKUMeEN coepytonyx (yHKIHiL:
T 5
acnpeneneHuns: a) f(z) = ——— npn & € (—o0; +0);
F(X)=da(x+17, mpn —1<x<2, e {;} i & (— L1,
1, npu x> 2. 0, mpuz ¢ (=1;1];
. 0, mpuz<luz>2,
HaiiTv 3HauYeHue a, nocTpouTb rpadmkm F(x) u f(x). B) f(z) = o W )
1) YTto npencraBnsaet cobon BennynHa 1) Kak onpenensieTcs npousBeaeHme
Y ?
F(x+Ax)—F(x) CIlydanHbIX BENUYNH- ]
Ar 2) Kakass cnyyamHaa BenuuunHa
Ha3blBae€TCA AUCKPETHOWU?
2) YTo0 Ha3biBaeTCA MHOIOYyrosyibHMKOM 3) KpVIBaFI pacnpegeneHunst H.c.B. X
pacnpegeneHuna’?

NMeeT BUA, yKa3aHHbIW Ha DUCVHKE.
. KpunBasi pacnpegeneHunst H.c.B. X UMeeT ACOL PW

BW, YKa3aHHbIN Ha PUCYHKe.
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HaiiTu Boipaxenwve nuisa fy (), dbyuknummo pacnipenesenus F x (z), Bepo-
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ATHOCTH COOBITUS { X e (% | ] Q



Jlekuunsa 4. YUncnoBble XxapakTepUCTUKU CrlyHYaNHbIX

BEeJINYNH _
Hucnoesnie XapPpaKmepucmuKu cJiy4aUuHbiIX eeJiu4UH — 4NCJ10BblE

napamMeTpbl, XapakTepuaylollme oTAernbHble CYyLLECTBEHHbIE CBOWCTBA
(4epTbl) 3aKOHa pacnpeneneHns cnyyarnHbiX BENUYKH.

PaCCManI/IBaI-OTCFI ABE€ OCHOBHbIE TPYrbl YNCIOBbIX XapPaKTEeEPUCTUK
CﬂyHaIZHbIX BEJTMHUNH:

1) XapaKTepucTUKn NONOXeHUs:

— MaTemaTtum4eckoe oxvuaanue (M[X], m ):
— mopga (Mo);
— MmeanaHa (Me);

2) XapaKkTepucTtukmn paccemBaHus (pasdpoca):

— ancnepcus (D[X], D );
— cpeaHee KBagpaTnyeckoe OTKITIOHEHUE .



Mamemamuyeckum oxxudaHuem 0.c.e. X, umerouwiell 3aKOH

pacripeoesnieHus
2 P, - Py

Ha3blBa€TCA 4MUCI10, paBHOE CyMMeE I'IpOI/ISBeLI,eHVWI BCEX €€
3Ha4YeHUN Ha cooTBeTCTBYHOLLNE MM BEPOATHOCTN.

MaTtemartnyeckoe oxugaHuve criy4amHou
BENMMYNHBI X 06O3HaYaeTcs

MX, M(X), EX, m,, a, Unn M[X].

PacueTtHasa popmyna: M [X ] = anxi Pi
i=1

roe X — ANCKpeTHas criydanHas BenmymHa.



INEQOERIEINLA.
o




Jra TeopeMa BbIPAKAET CBA3b MEKAY
CpeaHUM apudmMeTUuIeCKUM 15|
MaTeMaTUYEeCKHUM OKUJAaHHUEM.

JleiCTBUTEJIBHO:

MX:Z'xipi — iZ}/l ~ :xcpedHee‘»



Mamemamu4eckum oxxudaHuem H.c.8. X ¢ NIIOMmHOCMbIO
8eposimHocmu f(x), Ha3bleaemcs 4ucJrio

M[X]= Tx - f(x)dx.

—00

Hmeepan npednonazaemcs abcormtomHo cXo0SUWUMCH.

CMbICI MaTeMaTU4eCKOro oXXngaHmsa octaeTcs Takum
e, KaK U B crlydyae AUCKPETHbIX CNyYauHbIX BENTMYMH.
MeHsieTca BuAg oopmMynbl NyTeM 3aMeHbl:

X, —> X
p; —> f (x)dx
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CBOWCTBA
MATEMATUYECKOI'O
OXNOAHNA
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JoKasaTelibCTBO:

PaccMmoTpum pPAX pacapeaejaeHuna
cJaydyannHOU BeaunuuHbl X=C:

Torma MareMaTrudeckoe O:KHUAaHue Oyaer

paBHO
M[C]=C







JoKasaTelibCTBO:

N cmmoab3yeM onpeaejieHUue MaT. O KUAAHUA:

M[cX]=Zc-xi-pl. -

IIOCTOAHHYIO C MOKHO BBIHECTH 3a 3HAK

CyMMBbI:

- chl.pl.zc-M[X]







MOKaABETEIBCTBOS

Pacnuimem mMareMarmnuyeckoe O:XKUJTaHUe
CyMMbI [JABYX CJAyYauMHbIX BeJUYUH IIO0
OoIpeae/ICHUIO:

M[X +Y]= Zn:i(xi +y,)p; =Zn:ixl.py. +

i=l j=I1 i=l j=1

3 yp, —Zx Zpy +Z%Zpy

i=1 j=1 =

:inpi+2yjpj MX + MY .






JoKasaTelibCTBO:

CorJjiacHO cBoMcTBaM 1 1 3, UMEEM:

M[X = MX]=MX - M[MX]=MX - MX =0,

Pazuoctrp X-MX Ha3pIBaercsa OTKJIOHEHHMEM
C.B. X OT ee MaTeMaThu4eCKoOro O:XKujIaHusa u

0003HaAUYaAeTCA: /@f Y _ MY

ﬁ IIEHTPUPOBaHHAA caydyarHasa

BC/INYMNHA.






JoKasaTelibCTBO:

PacnumieMm mMaremMaTmyeckoe O:XKHuJaHue
I10 OIIpEeACICHUIO:

M[XY]:Zc-p(XY:c):Za-b-p(Xza,Y:b) -
c a,b
JIJi1 He3aBUCHUMBbIX CJIyYaHbIX BEJTHYMH:

p(X =a,Y =b)=p(X =a)- p(Y =b)

Toroa:

B Yo p(X=a)) b p(X =b)=M[X]-M[Y]

v



Ceolicmea mamemMamu4yecKkoao oxxudaHusl, 00Kka3aHHbIe 0r1s 0.C.8.,
ocmaromcs cripasedniusbiMU U Oris1 HENPepPbIBHbIX C.8.

Hanpumep,

Mcc = Tcx - f(x)dx = ch - f(x)dx =cMX.

—Q0 —Q0



IIpumep 2.4. B norepee umeerca 1000 6u1eToB, 13 HUX BRIMTPBINIHBIX: 10
no 500 py6, 50 mo 50 py6, 100.1mo 10 py6, 150 mo 1 py6. Halitu maremarn-
JeCKOe OXWIAHVe BBIMTPHINIA Ha OOUH OUJIIET.

Q Pan pacupenesienus €. B. X — CyMMBbI BRIMIPbIIIA HA OIVH onJieT TAKOB:

X 500 | 50 {10 1 0
p | 0,01 0,05 |0,1]0,15 0,69

(KoHTpoJIb: Z p; = 1.) Haxomum M X:
MX = 500 - 001+50 0,05+ 10-0.1+1-0,15+0-0,69 = 8,65 py©. @



I'MPUMMMEF-.

{ PyHKUUsI pacripedesieHus1 HeripepbIi8HOU J

cJly4auHoU eesluMUHbI 3a0aHa

8bIpa)XKeHUeM:

4 (0 x<0

F(x)=<ax’, 0<x<T
1 x>
. %
Haumu eenu4uHy a, n1omHocme
-
eeposimHocmu,
8eposiImMHOCMb rnornadaHusi Ha y4acmokK

9 (0.25-0.5) u

MamemMamu4yecKoe oXxuoaHue.




PELLUEHWVE.

1. Tak Kak dyHKuua pacnpegeneHusa F(x)
HenpepbiBHA, TO nNpu Xx=1 ax’=1,
crnepoBaTenbHO, g=1.

2. [NnoTHOCTL BEPOATHOCTU HaAXOAOUTCAHA, KaK

npoun3sBogHas oT byHKLUUN
pacnpegeneHus:
4 0, x<0 A
f(x)=F'(x)=42x, 0<x<1
0 x>T

k \




3. BbluncneHue BEepPOATHOCTU nonagaHus Ha
3aZlaHHbIN Y4aCTOK MOXeT ObITb NPpon3BeaeHo
AByMsi crnocobamu: ¢ nomowbrl (YHKUNN
pacrnpeaesieHnss M C MNOMOLWbLIO MJIOTHOCTMU
BEPOATHOCTM.

1 cnocoo.

Ucnonb3yem dopmyny HaxoXxaeHus
BEepPOATHOCTU Yepe3 PYHKLUIO pacnpeneneHuns:

p(0.25< x < 0.5) = F (0.5)— F (0.25) =
=0.5°-0.25"=0.1875



2 cnocoo.

Ucnonb3yem hopmyny HaxoxXaeHus
BEpPOATHOCTU Yepe3 NIOTHOCTb
BEPOATHOCTMU:

p(0.25< X < 0.5) = j2xdx X’|055 =0.1875

0.25

4. Haxognm matemaTuyeckoe oxumaaHue:
M[X]= jx- f(x)dx

2x°

WIN

1
M| X] :jxoZde:
0




I'MPUMMMEF-.

Cny4aliHasi eentuduHa X no04YuHsiemcsi
3aKOHY pacripedesieHust

s A
fax, O0<x<T
f(x)=-:
0, x<0x>1

- )

Haumu eentu4uHy a u QpyHKUUIO
pacripeoesieHUs.




PELLUEHWVE.

1. Ana HaxoXpgeHus napameTpa a UCNoNb3yem
CBOWCTBO MNJIOTHOCTU pacnpeneneHus:

_[f(x)dx=’l
1 - 2|1
fax-ae-2l 22,
g 2 . 2

2. ®yHKUUA pacnpegerieHMsi HaxoAuTCcA NyTem
MHTEerpupoBaHns NIOTHOCTN BEPOATHOCTMU:



F (x) = j(‘ f(x)dx = TZXdXZ e

Mpun 0<x<1. Torpa:

4 ] )
0 x<O0
F(x)=¢x* 0<x<1
1, x>1

- : J
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10.

KOHTpOsbHble BOMPOCHI

Y10 Ha3bIiBaeTCa MateMaTU4eCcKUM OXugaHnem OUCKPETHOW CriyYanHOn
BENTMYUNHDbI?
CBomncrea MaTeMaTuU4eCcKoro oXxmagaHus.
[lokasaTb, YTO MaTreMaTU4YecKkoe oXxXmnagaHme Yynmcna nosasneHnm cobbitnsa A B
OOHOM MCMbITAHUM PaBHO BEPOSTHOCTM NOSIBNEHUS P cOBbITUS A.
[lokasaTtb, YTO MaTeMaTnyeckoe oXuagaHne QUCKPEeTHOW CrlydYanHOW BENMNYUHBI
X —y4ucrna nosiBneHnmn codbiTua A B n HE3aBUCUMBbIX UCTbITAHUAX, B KaXXO0OM U3
KOTOPbIX BEPOATHOCTb NOSABIEHUA CODLITUS paBHa p — paBHO NPOUN3BEAEHUIO
Yyucna UcrnblTaHUM Ha BEPOATHOCTb NOABIIEHUA CODOLITUSA B OAHOM MUCMbITAHUN, T.
e. JokasaTtb, YTo M ( X ) = np.
[loka3atb, “TOM (Y)=aM (X )+ b, ecrinY =aX + b.
[lokasaTtb, “TOM (X - M ( X)) = 0.
[lokasaTtb, YUTOM (M ( X)) =M ( X).
[lokasaTtb, YTO MaTeMaTnyeckoe oXuagaHne UCKPEeTHOWU CrlydYanHOW BENMNYUHBI
3aKJTIO4YEHO MeXy HaMMEHbLUMM U HanboNbLIMM €€ BO3MOXHbIMW 3HAYEHNSAMMN.
Hokasatb, 4To ecnu cny4yanHble BENUYMHBI X, X, v Vg

M :

E

NONOXUTEJIbHbl U OAMHAKOBO pacrpegerneHbl, TO = >
X,+X,+..+X,) n

CnyyanHas BenuyuHa 3agaHa nsnor eneHna. Hamtum

. f(x)= 051 .
MaTeMaTtnyeckoe oxXnagaHume criyyar



